

# 受贿6300多万，盛光祖一审获刑15年

2023年12月12日，陕西省宝鸡市中级人民法院一审公开宣判原中国铁路总公司党组书记、总经理盛光祖受贿、利用影响力受贿一案，对被告人盛光祖以受贿罪判处有期徒刑十四年，并处罚金人民币五百万，以利用影响力受贿罪判处有期徒刑七年，并处罚金人民币一百万元，决定执行有期徒刑十五年，并处罚金人民币六百万元；对盛光祖犯所得及孳息依法予以追缴，上缴国库。

经审理查明：2004年至2022年，被告人盛光祖利用担任海关总

署党组书记、副署长、党组书记、署长，原铁道部党组书记、部长，原中国铁路总公司党组书记、总经理，第十二届全国人民代表大会常务委员会委员、财政经济委员会副主任委员等职务上的便利，为有关单位和个人在企业经营、项目承揽、职务晋升、工作调整等方面谋取利益，非法收受上述单位和个人财物折合共计人民币5666万余元。2021年11月，盛光祖利用原担任中国铁路总公司党组书记、总经理的职权和地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为相关单

位在企业经营方面谋取不正当利益。其间，盛光祖非法收受相关人员财物折合共计人民币714万余元。

宝鸡市中级人民法院认为，被告人盛光祖的行为构成受贿罪、利用影响力受贿罪，数额特别巨大，均应依法惩处。鉴于盛光祖部分受贿系未遂，到案后如实供述自己的罪行，主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实，认罪悔罪，积极退赃，全部赃款赃物及孳息已追缴，依法可以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

据新华社

## 相关新闻 上海市人大常委会原主任董云虎被“双开”

经中共中央批准，中央纪委国家监委对上海市人大常委会原党组书记、主任董云虎严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，董云虎丧失理想信念，背离初心使命，违背党中央关于人民政协工作的部署要求，将政协委员资格等私相授受，在政治上造成不良影响，对党不忠诚不老实，对抗组织审查，搞迷信活动；无视中央八项

规定精神，违规收受礼品礼金，大肆接受可能影响公正执行公务的宴请；违反组织原则，在组织函询时不如实说明问题，违规为他人职务晋升提供帮助；廉洁底线失守，长期占有公物，由他人支付应由其个人支付的费用，搞权色交易；干预和插手司法活动；贪婪无度，把公权力当作谋取私利的工具，大搞权钱交易，利用职务便利为他人在融资贷款、土

地出让、企业经营等方面谋利，并非法收受巨额财物。经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予董云虎开除党籍处分；由国家监委给予其开除公职处分；终止其党的二十大代表、上海市第十二次党代会代表资格；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

据新华社

# “成都地铁被诬陷偷拍案”宣判：两女子不构成对男子侵权

12月12日，记者从成都铁路运输第一法院获悉，备受关注的“成都地铁被诬陷偷拍案”当事男子维权一案当日一审宣判。法院判决认为，两女子不构成对当事男子的一般人格权的侵权。对当事男子何某某要求罗某某、曾某某（两女子）、成都地铁运营公司刊登道歉声明、连续十天在案涉地铁站宣读道歉声明，并赔偿经济损失及精神损害抚慰金共50000元的诉讼请求，法院不予支持。

法院经审理查明，2023年6月11日，当事男子何某某乘坐地铁从犀浦前往世纪城。22时32分许，同车乘客罗某某、曾某某发现何某某鞋面有闪光点，因怀疑是“摄像头”，双方产生争执，何某某自行脱下右脚鞋让二人查看。地铁安保员巡逻至此处，听到罗某某、曾某某反映后，用手拉了一下何某某右胳膊随即放开，通过对讲机向车控室汇报，随后询问三人是否愿意就近下车解决纠纷。得到同意后，安保员引导三人在锦城广场站下车，并在该站下行站台处与值班站长交接。何某某自行脱下鞋袜，值班站长告知何某某成都地铁运营公司无权检查，并应何某某要求报警。23时05分许，

民警到达锦城广场站台。在此期间，各方均未发生肢体接触。民警询问纠纷事由后让何某某穿上鞋，并引导三人乘坐地铁前往警务室。

23时17分许，何某某先行进入火车南站警务室，民警检查鞋子确认无摄像设备后随即对警务室外的罗某某、曾某某澄清。23时19分许，罗某某、曾某某进入警务室，罗某某向何某某鞠躬道歉：“帅哥，对不起，我们误会你了，真的对不起”，曾某某在其后点头道歉：“对不起，我们误会了”，何某某回复：“你们道歉是你们的事，我肯定是不接受的”。何某某情绪激动，民警让罗某某、曾某某到警务室外等候。随后，民警登记三人基本信息，查看罗某某、曾某某手机相册，并删除何某某相关照片。

法院经审理认为，罗某某、曾某某的涉案行为应当分为当时及嗣后两个阶段予以评价。

首先，纠纷发生当时，罗某某、曾某某误以为“鞋面闪光点”系摄像头发出亮光，基于维护公共利益及自身权益提出质疑，具有一定的正当性，但其行为方式存在不妥。同时，因纠纷发生在晚间，行人不多，并未引起车上乘客及车站行人的围观及讨论，该误会事件虽对何某某

造成影响，但影响范围较小。鉴于报警处理后，罗某某、曾某某已及时当场道歉，接受民警的批评教育，并主动提出承担交通费予以补救，二人的道歉方式与误会影响的范围及程度相当。

其次，纠纷嗣后，罗某某、曾某某及车上乘客、车站行人未在网络、媒体等社会层面上散布信息，误会被大众及媒体知悉系源于何某某在网络发布信息，也即嗣后行为影响的扩大系何某某在网络发布的信息所致，因此该事件在社会公众层面的影响不应归责于罗某某、曾某某。因此，罗某某、曾某某不构成对何某某一般人格权的侵权。

同时，何某某主张成都地铁运营公司承担侵权责任，需满足侵权责任的构成要件。而案涉事件整个过程中，地铁工作人员系实施正常履职行为及安全保障义务，未与乘客产生争执，亦未实施剥夺、限制乘客人身自由或搜查乘客身体或侵犯乘客隐私的行为，无主观过错，因此成都地铁运营公司不构成对何某某一般人格权的侵权。

综上，对何某某要求罗某某、曾某某、成都地铁运营公司刊登道歉声明、连续十天在案涉地铁站宣读

道歉声明，并赔偿经济损失及精神损害抚慰金共50000元的诉讼请求，法院不予支持。

据成铁第一法院

**分类广告 刊登热线：025-84783581、13675161757 地址：洪武北路55号置地广场1806室**

### 门面转让

转让 仙鹤街门面。

13913877520

### 遗失

遗失 南京拓奇星旭餐饮管理有限公司公章，声明作废。

遗失 南京市玄武区美业食品店公章一枚，声明作废，寻回后不再继续使用。

遗失 唐天宝律师证（律师证号：13205200810929896），声明作废。

声明 兹有盈城街道落桥社区马徐圩二组居民，姓名：徐士全，身份证号：320111194908094818，姓名：徐来新，身份证号：320111197902134819，拆迁协议不慎遗失，特此声明作废。

遗失 南京市浦口区霍允才日用百货超市店营业执照正、副本，统一社会信用代码：92320191MA1QO5A87P，法人姓名：霍允才，声明作废。

遗失 南京薇琦企业管理有限公司公章，声明作废。

遗失 南京市秦淮区希翼洗浴中心公章壹枚，声明作废，寻回后不再使用。

### 公告

注销公告 南京市秦淮区教育协会，统一社会信用代码：51320104598027717G，协会完成自身使命，拟向登记机关申请注销登记。请债权人于公告之日起45日内向本清算组申报债权，特此公告。联系人：王占发，联系电话：025-52650653。

## 哈马斯：“全面停火”前不会交换被扣人员



加沙地带靠近埃及边境地区拍摄的一处临时营地 新华社发

地带。

### 急缺卫生用品，加沙地带女性感到“羞愧和耻辱”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级官员乌萨马·哈姆丹11日晚在接受卡塔尔半岛电视台采访时表示，在加沙地带“全面停火”前，哈马斯不会与以色列交换被扣押人员。

多家以色列媒体当天报道说，以方已通知卡塔尔和埃及等斡旋方，愿就人道停火换取被扣押人员获释进行新一轮谈判。哈姆丹对此回应说，以色列军队停止“侵略”加沙地带前不会讨论此事。加沙地带卫生部门11日发表声明说，自10月7日巴以新一轮冲突爆发以来，以色列军队在加沙地带的军事行动已造成超过1.82万名巴勒斯坦人死亡、4.9万余人受伤。

### 以色列宣布重新开放凯雷姆沙洛姆口岸

以色列国防军和以色列国防部下设的政府领土活动协调处11日晚宣布，以方将于12日重新开放凯雷姆沙洛姆口岸，以检查从埃及进入加沙地带的人道主义援助物资。声明说，载有水、食品、医疗用品和避难设备的卡车将在凯雷姆沙洛姆口岸和以埃之间的尼察纳口岸接受安检，然后经拉法口岸运送到加沙地带。声明强调，以色列不会直接向加沙地带提供任何援助。据多家媒体报道，此举有望让更多援助物资“加速”进入加沙地带。凯雷姆沙洛姆口岸位于以色列与加沙地带东南部交界处。新一轮巴以冲突爆发前，超过60%的货运物资经由这一口岸进入加沙

整个拉法市的情况大同小异，垃圾和污秽遍地。18岁的萨玛尔·沙勒胡卜从加沙城撤离至此。谈起在这里的生活，她说：“我们回到了石器时代，没有安全，没有食物、水和卫生用品。我感到羞愧和耻辱。”她把破布条用作卫生巾，造成“皮肤破损、感染”。

反饥饿行动组织信息显示，在加沙地带，即便有女性能用上卫生巾，也会因“舍不得更换而增加感染风险”。

综合新华社

## 津巴布韦万盖国家公园百头大象渴死

国际爱护动物基金会11日说，由于持续干旱，津巴布韦万盖国家公园内至少100头大象因缺水死亡。环保人士担心，受气候变化和厄尔尼诺现象影响，今后可能还会更多大象死亡。

津巴布韦的雨季通常从11月持续至来年3月，但今年以来几乎没有明显降雨。气象部门预计干旱将持续至2024年。国际爱护动物基金会在一份声明中说，受厄尔尼诺现象影响，夏季降水推迟了五周，万盖国家公园内的水源不少已经见底。基金会已收到至少100头大象因缺水死亡的报告。近期如仍无降雨，“大象和其他野生动物将面临危机”。

一头成年大象日均需要约

200升水。津巴布韦国家公园与野生动物管理局生态学家达芬·马德拉莫托说，由于大象生存对水的依赖度较高，“我们记录到的死亡数据正变得越来越大”。

国际爱护动物基金会声明说，2019年津巴布韦有200多头大象死于严重干旱，如今“这种现象再次出现”。这表明津巴布韦的自然资源保护面临深层和复杂挑战。

津巴布韦生活着大约10万头大象，数量仅次于邻国博茨瓦纳，居世界第二。大约4.5万头大象生活在万盖国家公园。津巴布韦国家公园与野生动物管理局9月报告，由于干旱，许多动物已提早向邻国博茨瓦纳迁徙，以寻找水源和食物。

据新华社

### 天天出彩

#### 体彩排列3(23332期)

中奖号码:6 6 7	投注方式:直选	本地中奖注数:1909注	每注奖金:1040元
	组选3	3187注	346元
	组选6	0注	173元

#### 体彩排列5(23332期)

中奖号码:6 6 7 2 6	投注方式:一等奖	中奖注数:153注	每注奖金:100000元
----------------	----------	-----------	--------------

#### 体彩7位数(23190期)

中奖号码:8 0 2 9 2 7 6	投注方式:一等奖	本地中奖注数:0注	每注奖金:0元
	二等奖	中奖注数:0注	每注奖金:0元
	三等奖	中奖注数:0注	每注奖金:0元
	四等奖	中奖注数:0注	每注奖金:0元
	五等奖	中奖注数:0注	每注奖金:0元

#### 体彩7星彩(23143期)

中奖号码:1 2 6 0 9 5 +13	投注方式:一等奖	中奖注数:0注	每注奖金:0元
----------------------	----------	---------	---------